



“现在进出小区舒心多了！”5月22日早高峰，家住成都市温江区涌泉街道丽晶港小区的李女士发现，往日被外卖电动车堵得水泄不通的4号门焕然一新。经过1个月的改造，这里新打造的“暖心港湾”让60余辆电动车有了规范停放处，曾经困扰居民的“闹心”问题得到根治。



温馨可爱的指示墙。

“骑手共治”激活社区细胞 “商家联盟”温暖城市末梢

□ 华西社区报记者 李玥林 街道供图

作为拥有1.4万居民的超大小区，丽晶港日均外卖订单超千单。今年3月以来，小区4号门外同兴一路进行隔离带改造，非机动车停放点取消，每天近千单外卖订单催生停车乱象愈演愈烈。“送餐车把人行道、机动车道都占满了，最严重时居民要侧身通过。”社区党委书记杨怡璇翻开工作日志，密密麻麻记录着50余起相关投诉。实地调研发现，4号门周边日均停放外卖车辆超30余辆，早晚高峰拥

堵时间长达30分钟。

面对治理难题，涌泉街道搭建“街道党工委-社区党委-物业党支部-骑手党员”四级联动机制。通过三轮“爱邻议事会”，汇集居民代表、物业公司、外卖站点负责人及骑手代表智慧，最终形成“三步走”解决方案：先摸清骑手工作规律，再规划专属停车区，最后建立长效共治机制。

第一步数据画像绘就“需求图谱”：组织2名微网格员连续一周驻点观测，精准捕捉骑手工作“潮汐规律”——早8时、午11时、晚6时形成三大波峰，单次停留时长平均8分钟，据此科学规划，分区设立骑停车区和共享单车区。

第二步空间再造构建“5分钟服务圈”：清整4号门两侧“金角银边”，打造骑

手规范停车区，并完善导视系统、增设标识标语，并结合小哥驿站，饮水、休憩等功能，一站式解决外卖小哥停车难、休息难、充电难等诸多问题。

第三步机制创新培育“治理共同体”：联合爱心商家，建立“骑手信用积分”制度，将规范停车、参与志愿服务等纳入考核，积分可兑换商品抵扣券；并利用“随手拍”小程序，鼓励骑手化身“移动网格员”，积极参与社区治理。

“基层治理要像绣花，既要精准下针，更要温暖人心。”涌泉街道社会治理办公室负责人道出治理密码。随着“骑手共治”“社区商家联盟”等新机制陆续推出，这个由乱到治的社区故事，正在续写共建共治共享的新篇章。



资讯

指数增强ETF扩容，景顺长城沪深300增强策略ETF正在发行

数据显示，自2021年12月首只指数增强策略ETF正式成立以来，截至2025年5月15日，A股市场共有35只指增ETF，总规模67.20亿元。（数据来源：Wind，2025/5/15）

这类基金兼顾被动投资和主动管理的优点，在捕捉市场贝塔的同时，还力争获得阿尔法收益，为场内投资者提供

了一种收益增厚的新工具。继2021年底推出中证500增强策略ETF(159610.SZ)后，近期权益大厂景顺长城基金，发行了旗下第二只指数增强ETF——沪深300增强策略ETF(159238)。

摩根30天持有期债券型基金 5月26日起正式发行

近年来，随着无风险利率不断下行，短债基金逐渐成为投资者闲钱理财的优

选。根据基金年报披露的数据统计，截至2024年末，全市场短债基金规模达到1.17万亿元，相比2023年末规模增长超1200亿元。据悉，摩根30天持有期债券型基金(A类：023315、C类：023316)于5月26日起正式发行，该基金将为投资者闲钱理财提供又一款工具，投资者可通过平安银行、方正证券、蚂蚁等各大机构及摩根资产管理官方直销平台等渠道认购。

（投资有风险，选择需谨慎）

<05
华西社区报

新
兴
力
量

2025年
5月27日
星期二
责编 徐倩
版式 张进

